

اور شادان حاضرت مسیح موعود علیہ السلام بیعت کرنے والوں کو نصیحت: ”آج تم لوگوں نے تو بیکی ہے۔ اگرچہ رول سے کی ہے تو پہلے سارے گناہ صاف ہو گئے۔ اب اس وقت سے پھر نیا حساب کتاب شروع ہو گا۔ فرشتوں کو تم ہم کہے کہ تمہارے گناہ تمہارا ہاں سے سب پاک کر دیں اور تم نے اب ایک یا تمہارا ہے۔ یاد رکھو کہ جیسے ایک آفتاب نے اپنے غلام کے بہت سے گناہ صاف کر دیے ہوں اور اسے تاپ کر ہو کر اب کر کے تو سخت مزہا ہو گیا کہ وہ کئی قصور کرے تو اسے سخت غصہ آتا ہے۔ ایسا ہی حال خدا کا ہے۔..... تو ان کہ بہت پرہیزگاروں کو یاد کرو، عورتوں کو سمجھاؤ، بچوں کو نصیحت کرو، کوئی عمل اور برعت ایسی نہ کرو جس سے خدا تعالیٰ ناراض ہو۔ (لشونات طلوع صوم 140)

لہذا تو موجودا جواب کے نعرہ مانگے بغیر سے نصفا کو بختمی۔ جس کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے افتتاحی ذمہ کر دیا اور مردانہ جلسہ گاہ میں تشریف لا کر خطبہ جمہور ارشاد فرمایا جس میں آپ نے امامیہ بیعت نبوی ﷺ اور ارشادات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی روشنی میں امامت کے موضوع پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ (قارئین افضل انٹرنیشنل کے صفحات میں سے خطبہ جمہور کا خلاصہ اور اصل متن مطالعہ فرمائیں) نماز جمعہ کے بعد وقفہ جمعہ میں احباب جماعت نے جو روزوں سے آج یہاں جمع ہوئے تھے اور ان میں ہر رنگ و نسل کے پانے و نئے اجوی شامل تھے آپس میں (بقیہ صفحہ ۲۲)

**سیدنا حضرت مرزا مسیح الخ اس ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کا حج منہی مبینہ و روح مسیحی و وفیات**

کر کے پڑھائیں۔ اس کے بعد رات ساڑھے آٹھ بجے تک 87 نمازوں کے 413 افراد تشریف لائے۔ نماز مغرب و عشاء تک بیت اسبوح میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی اقتداء میں پڑھی گئیں۔ اس دورے میں حضور انور کا قیام بیت اسبوح اور جلسہ سالانہ کے دوران بھی ایک مجلس رہا۔ مورخہ 21 اگست بروز جمعرات: دو پہر تک حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے 91 نمازوں کے 395 افراد سے ملاقات فرمائی۔ اس کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بھی مارکیٹ تشریف لے گئے۔ شام ساڑھے سات بجے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بدسہاں (مراد بیلہ گاہ) میں تشریف لائے۔ جہاں پہلے سے ہی جلسہ سالانہ کے موقع پر ڈیوٹی دہنے والے ناٹکین، ناٹینین، وسادینین اپنے اپنے شعبہ جات کے مطابق تھارہ یا کرکھڑے تھے اور اپنے پیارے آقا کا انتظار کر رہے تھے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ باری باری ہر شعبے کی تھارہ کے قریب تشریف لائے اور ناٹکین کو شرف مصافحہ بخشا۔ ناٹکین نے اپنے اپنے شعبہ جات کا (بقیہ صفحہ ۲۲)

**البانیہ:** سب سے پہلے کرم مہربان صاحب نے البانیہ میں ہونے والے اپنے تجربات سے حاضرین کو روشناس کروایا۔ آپ نے البانیہ کا وقف ماریٹی کے تحت دورہ کیا تھا۔ حاضرین کے سوالوں کے جواب کرم کو باہمان صاحب صدر جماعت البانیہ نے دیے۔  
**پوسنیہ:** کرم آیتہ امجد صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ پوسنیہ نے اپنے خطاب میں پوسنیہ کا تقارف کروایا اور وہاں ہونے والی تہنیتی اور عوامی مساعی سے حاضرین کو متعین کیا۔ آپ نے حاضرین کے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ پوسنیہ بہت خوبصورت ملک ہے اور حق (بقیہ صفحہ ۲۲)

**خلافت خامسہ احمدیہ حقہ اسلامیہ کے بابرکت دور کا ”پہلا جلسہ سالانہ جرنلی“ منعقد ہوا**

**روحانی ماحول میں بیورو شان و شوکت سے منعقد ہوا**

حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز نے جلسہ سالانہ کو بنفس نفیس رونق بخشی اور اپنے روح پرورد خطابات سے نوازا اور غلیظت اسبوح الخ اس ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز نے لوائے احمدیت لہرایا۔ اس کے ساتھ کرم مہربان، واکس ہاؤزر صاحب پیشل امیر جماعت احمدیہ جرنلی نے جرنلی کا پرچم سیدنا حضرت مرزا مسیح الخ اس ایدہ اللہ تعالیٰ نے مورخہ 20 اگست تا 31 اگست 2003ء اپنے دور غفالت کے پہلے غیر ملکی دورے کا اعزاز جرنلی کو بخشا۔ 20 اگست بروز جمعہ: آپ بذریعہ کاروان لندن سے روانہ ہو کر بیلجیم سے ہوتے ہوئے جرنلی تشریف لائے۔ جرنلی کی سرحد پر امیر جماعت احمدیہ جرنلی کرم مہربان، واکس ہاؤزر صاحب اور کرم حیدر علی ظفر صاحب مربی انچارج جرنلی و دیگر عہدہ داروں نے حضور انور کا استقبال کیا۔ یہ قافلہ بعد دو پہر ۲ بج کر چالیس منٹ پر بیت اسبوح فریگرفٹ پہنچا۔ یہاں تقریباً پڑھ صد افراد جماعت جن میں مریان کرامد عہدہ داران نیز مہمانان کرام شامل تھے نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا استقبال کیا۔ جوں ہی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی کاروان موڑ پر پہنچی جہاں خواہشیں اور پچاس حضور انور کے استقبال کیلئے جمع تھیں تو چھوٹی چھوٹی بچیوں نے حضور انور کی تشریف آوری کی خوشی میں خوشی البانی نے فرمایا۔ بعد ۵ بجے بیت اسبوح میں ہی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نماز ظہر و عصر جمع

مورخہ 21 اگست 2003 بروز جمعرات، تمام جلسہ گاہ کی مارکیٹ من بائیم کمانڈر اسرالا ٹیکنی سیمینار منعقد ہوا۔ اس سیمینار کا مقصد جرنلی کے پریمسٹاک کی تبلیغ اور تربیت کے میدان میں سالانہ کارکردگی کا جائزہ لینا، نیز آئندہ سال کیلئے منصوبہ بندی کرنا شامل تھا۔ اس سیمینار کے مہمان خصوصی محترم مولانا عبد طاہر صاحب ایڈیشنل، مکمل الصغیر لندن تھے اور محترم حیدر علی ظفر صاحب نائب امیر و مبلغ انچارج جرنلی نے صدارت کی۔ ہر رپورٹ کے دو حصے تھے۔ پہلے حصے میں سالانہ رپورٹ پڑھی گئی اور دوسرا حصہ حاضرین کے سوال و جواب اور تجاویز و بحث پر مشتمل تھا کہ طرح ہم اپنے کا کرم بکر کرتے ہیں۔ نماہنگان نے اپنے اپنے ملک

جماعت احمدیہ جرنلی، کرم مولانا مہربان طارق صاحب مبلغ جماعت احمدیہ جرنلی، کرم بہایت اللہ پیش صاحب پریس سیکرٹری جماعت احمدیہ جرنلی اور دیگر مقررین نے بھی حاضرین جلسہ سے خطاب فرمایا جس کو حاضرین نے بڑی توجہ اور ذوق و شوق سے سنا۔  
جلسہ سالانہ کے بیٹوں دن نماز پنجہ درس کا انتظام جلسہ گاہ میں تھا جس میں احباب جماعت جوئی مارکیٹ میں رہائش پذیر تھے، جوئی درجوں شامل ہوئے نیز بیٹوں دن احباب کو پانچوں نمازیں غلیظت و وقت کی اقتداء میں پڑھنے کی سعادت حاصل ہوئی۔



ماہنامہ  
**اخبار احمدیہ**  
جرنلی  
مدیر: نعیم احمد نیر  
سہ ماہی: ڈاکٹر اننگٹن، نام شام ہزاروں، ماہیکر 1382، سلطان ستمبر 2003، شمارہ نمبر 1  
جلد نمبر 8

حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز نے جلسہ سالانہ کو بنفس نفیس رونق بخشی اور اپنے روح پرورد خطابات سے نوازا اور غلیظت اسبوح الخ اس ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز نے لوائے احمدیت لہرایا۔ اس کے ساتھ کرم مہربان، واکس ہاؤزر صاحب پیشل امیر جماعت احمدیہ جرنلی نے جرنلی کا پرچم سیدنا حضرت مرزا مسیح الخ اس ایدہ اللہ تعالیٰ نے مورخہ 20 اگست تا 31 اگست 2003ء اپنے دور غفالت کے پہلے غیر ملکی دورے کا اعزاز جرنلی کو بخشا۔ 20 اگست بروز جمعہ: آپ بذریعہ کاروان لندن سے روانہ ہو کر بیلجیم سے ہوتے ہوئے جرنلی تشریف لائے۔ جرنلی کی سرحد پر امیر جماعت احمدیہ جرنلی کرم مہربان، واکس ہاؤزر صاحب اور کرم حیدر علی ظفر صاحب مربی انچارج جرنلی و دیگر عہدہ داروں نے حضور انور کا استقبال کیا۔ جوں ہی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی کاروان موڑ پر پہنچی جہاں خواہشیں اور پچاس حضور انور کے استقبال کیلئے جمع تھیں تو چھوٹی چھوٹی بچیوں نے حضور انور کی تشریف آوری کی خوشی میں خوشی البانی نے فرمایا۔ بعد ۵ بجے بیت اسبوح میں ہی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نماز ظہر و عصر جمع

**تقریب معائنہ**

حضرت غلیظت المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز جمعرات مورخہ 21 اگست کوئی مارکیٹ میں تشریف لے آئے تھے۔ شام ساڑھے سات بجے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بڑے ہاں (مراد بیلہ گاہ) میں تشریف لائے اور جلسہ سالانہ پر ڈیوٹی دہنے والے احباب سے خطاب فرمایا۔ اس کے بعد جرنلی مارکیٹ میں تمام شعبہ جات کا سائز فرمایا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کا قیام جلسہ سالانہ کے دوران بھی مارکیٹ میں ہی رہا اور آتی اوقات میں آپ نے افراد جماعت احمدیہ اور خاندانوں کو شرف ملاقات بخشا۔

**22 اگست بروز جمعۃ المبارک**

آج جلسہ سالانہ کا پہلا دن تھا۔ کاروان جلسہ مسیح سے ہی مستعد نظر آ رہے تھے۔ احباب جماعت کی گہرا نگہی پرستی نظر آ رہی تھی جو اپنی کاروان کو پارک کرنے کے بعد جوبڑیشن کے مراحل میں گزرتے ہوئے بڑے ہاں میں اور خواہشیں اپنے جلسہ گاہ کے بڑے شعبہ میں جمع ہو رہی تھیں۔ پارکنگ کا انتظام بھی مارکیٹ سے ملتا تھا نیز پورٹ کی پارکنگ میں کیا گیا تھا جسے ایک ہل کے ذریعہ بھی مارکیٹ سے ملایا گیا ہے۔ کاروان اور مصفروں کو اراہ کیلئے علیحدہ پارکنگ کا انتظام تھا۔ اسی طرح پرائیویٹ نیمر جات، والوں کیلئے بھی ”نیمر سٹی“ کے پیچھے پارکنگ کا انتظام تھا۔ اس مرتبہ 701 پرائیویٹ نیمر جات لگائے گئے جو ایک چھوٹی سی سٹی کا منظر پیش کر رہے تھے۔  
سٹی مارکیٹ کے بڑے کیٹ کے سامنے پرچہ نصب تھے۔ آج دو پہر ایک بج کر 53 منٹ پر حضرت مرزا مسیح ایدہ

یہ جلسہ شہر من بائیم کی بھی مارکیٹ میں اپنی پوری شان و شوکت سے روحانی ماحول لے ہوئے منفقہ ہوا جس میں آئیں ہزار ایک سو تیرہ افراد نے بیٹوں دن ذوق و شوق سے خلافت کے تشکیل میں گزارے۔ نیز حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی تقاریر اور فصاحت سے استفادہ کیا، حضور پرنور کے دیدار سے اپنی آنکھیں ٹھنڈی کیں اور شہ و دوز کو راہی اور عبادات میں گزارے۔ اس روحانی ماحول کی دنیا میں کہیں اور مثال نہیں ملتی۔ MTA نے تمام کاروانی کو جلسہ گاہ سے براہ راست تفر کر کے شامل کر لیا۔ جلسہ گاہ کے اندر ایک وقت ازابانوں میں ترجمہ کا انتظام موجود تھا۔ جمالی کیلئے برطانیہ سے کرم ملک خلیل صاحب انگش اور عبدالمون طاہر صاحب عربی، کرم فیروز عالم صاحب بنگلہ اور کرم پیارنگ صاحب فرانسیسی زبان میں ترجمہ کیلئے تشریف لائے۔ لغارین زبان میں ترجمانی کے فرائض کرم طاہر صاحب مربی سلسلہ نے سرانجام دیئے۔

اس مرتبہ جرنلی ترجمہ کیلئے ”موبائل آلات ترجمانی، کا بھی انتظام تھا جس سے بچوں اور ڈیوٹی دہنے والے خدام نے فہرہ پورہ فائدہ اٹھایا اور جلسہ گاہ سے باہر ڈیوٹی کے وقت تقاریر سے مستفیض ہوتے رہے۔ اس جلسہ سالانہ کیلئے ربوہ پاکستان سے کرم چوہدری حمید اللہ صاحب وکیل اعلیٰ تحریک جدید اور برطانیہ سے کرم مولانا اخلاق احمد امین مبلغ سلسلہ تشریف لائے اور حاضرین جلسہ سے خطاب فرمایا۔ اس کے علاوہ امیر جماعت احمدیہ جرنلی کرم مہربان، واکس ہاؤزر صاحب، کرم مولانا حیدر علی صاحب ظفر مبلغ انچارج جماعت احمدیہ جرنلی، کرم ڈاکٹر محمد جلال شمس صاحب مبلغ



سائے جس میں انہوں نے اسلام کی خوبیوں کا اعتراف کیا ہے۔ حضور انور کے خطاب کے بعد آپ کی موجودگی میں ہی کرم امیر صاحب جرنلی نے حاضرین کا شکریہ ادا کیا اور حاضرین کے جذبات کی ترجمانی کرتے ہوئے فرمایا کہ ہمارے جو مہمان جلسہ سالانہ پر عرصہ سے تشریف لارہے ہیں انہیں خلافت سے محبت ہوگی ہے اسی اُس کی وجہ سے پروگرام جلسہ سالانہ کا باقاعدہ ایک حصہ بن چکا ہے۔ جس کے بغیر ایک تنگی باقی رہنے کا احتمال ہے۔

اس کے بعد کرم امیر صاحب نے جناب ڈاکٹر سید کورس، پیر ایس مین ہانج برائے اسپورٹ اینڈ کالج کا تعارف کر دیا۔ پھر ڈاکٹر صاحب نے سامعین سے مختصر خطاب کیا۔ اپنی تقریر میں آپ نے کہا کہ گذشتہ نو سال سے یہ جلسہ سالانہ یہاں من ہانج شہر کی مسجد میں منعقد ہو رہا ہے۔ شہر کی انتظامیہ آپ کی طرف سے مطمئن ہے۔ اور ہمارا شہر بھی مذہبی روحاندار پر فخر محسوس کرتا ہے شہر من ہانج میں 160 قوموں کے لوگ امن سے رہتے ہیں۔ مجھے معلوم ہے کہ آج یہاں آزادی سے جلسہ سالانہ میں شریک ہونے والے پاکستانی احمدی وہ لوگ ہیں۔ جنہیں اپنے ملک میں یہ مذہبی آزادی نہیں ہے۔ آپ لوگوں کا نصب العین ”محبت سب سے نفرت کسی سے نہیں،“ مجھے بہت پسند ہے۔ آج کے دور میں جب قومیوں کے درمیان فتنیں جنم لے رہی ہیں آپ لوگوں کا یہ یک نمونہ سب کے لئے قابل رشک ہے۔

اس کے بعد ڈاکٹر سید کورس صاحب نے محترم امیر صاحب کو شہر من ہانج کی ایک تصویر پیش کی اور امیر صاحب نے شکریہ ادا کرتے ہوئے ڈاکٹر صاحب کو قرآن کریم کا جرنل ترجمہ پیش کیا۔

### الاحتفال والجلال

وقفہ برائے طعام نماز ظہر وعصر کے بعد آج کا دوسرا اور طویل ترین جرنلی 2003 کا اختتامی اجلاس حضرت عظیمیہ السخانیہ امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تشریف آوری پر چار بجے بعد دوپہر شروع ہوا۔ حضور پر نور اسٹیج پر رونق افروز ہوئے اور تلاوت قرآن کریم کے لئے کرم حافظ مبارک امیر صاحب کو بلا دیا۔ تلاوت کے بعد نیز امیر محمود اسحاق صاحب نے نظم پڑھی جس کے بعد حضور امیرہ اللہ تعالیٰ نے جلسہ سالانہ کا اختتامی خطاب فرمایا جس میں آپ نے جلسہ سالانہ بر طانیہ 2003ء کے آخری دن کی تقریر جہاں ختم فرمائی تھی وہاں سے آ کر شروع فرمائی اور شکرانہ بیت 65.4 کی توثیح احادیث نبوی اور حضرت مسیح موعود کی تحریرات کی روشنی میں بیان فرمائی۔ حضور امیرہ اللہ تعالیٰ نے سامعین کو اپنے ابا و جد اجداد کے یک نقش قدم پر چلنے کی تلقین فرمائی۔ نیز فرمایا کہ یہ بہت اہم شخصوں ہے اور آج اس کی ضرورت بہت زیادہ محسوس ہو رہی ہے۔ حضور امیرہ اللہ تعالیٰ نے بڑے پرورد افلاک میں اس اخلاقی انذار کو قائم رکھنے کی نصیحت فرمائی۔ (حضور انور کے خطاب کا پورا متن انشاء اللہ افضل الانٹرنیشنل ویب سائٹ پر آ کر ختم ہوا اور حضور امیرہ اللہ تعالیٰ نے سز میں احتیاط کرنے کی نصیحت فرمائی اور جلسہ کے شرکاء کو مدعا ساری دعاؤں سے نوازا اور اختتامی دعا کر دوائی۔ جس کے ساتھ ہی جلسہ سالانہ جرنلی 2003ء ختم ہوئی اور اختتامی جلسہ سالانہ جرنلی 2003ء کے روحانی اثر سے تازہ و تازہ ہوئے۔ آمین۔

(ماہنامہ خصوصی اخبار احمدیہ)

آج مورخہ 24 اگست بروز اتوار معمول کے مطابق نماز تہجد

باجامعت بڑے ہال میں ادا کی گئی گزار فجر حضرت عظیمیہ السخانیہ امیرہ اللہ تعالیٰ نے پڑھائی۔ درس القرآن کے بعد وقفہ برائے آرام یا سیر و تفریح تھا جس کے بعد اجلاس اول معمول کے مطابق دن بچے کر دن منٹ پر شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم و ترجمہ کرم مولانا محمد الیاس صاحب منیر ربی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے کی اور نظم کرم خالد محمود صاحب نے پڑھی۔ آج کی پہلی تقریر کرم محمد داؤد جو کرم صاحب مدبر رسالہ نذر اللہ بن علی خدام الاحمدیہ جرنلی نے ”سیرت النبی ﷺ: آنحضرت بلور امن کے علمبردار،“ کے موضوع پر جرنل زبان میں کی اور اس کا خلاصہ اردو میں بھی پیش کیا۔

اجلاس اول کی آخری تقریر کرم مولانا ڈاکٹر محمد جلال شمس صاحب مبلغ سلسلہ نے کی جس میں آپ نے حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب ”شہید احمدیہ“ کے حالات غائے پروگرام کے مطابق آج دوپہر پارہ کج کر پیشائیں منٹ پر جرنل پیش منصف ہونا تھا جس کے لئے دوردور سے غیر از جماعت جرنل مہمان تشریف لائے ہوئے تھے اور اسٹیج کے سامنے مخصوص کرسیوں پر تشریف فرما تھے۔ کرم امیر اللہ واکس ایڈرز صاحب امیر جماعت احمدیہ جرنلی کی صدارت میں سیشن اپنے وقت پر شروع ہوا تلاوت کرم حافظ مبارک امیر صاحب نے کی جبکہ اس کا جرنل ترجمہ کرم سعید گیسر صاحب نے پیش کیا۔ جس کے بعد کرم ہدایت اللہ صاحب وحش نے سامعین کے سامنے جماعت احمدیہ میں فرق حیات بعد الموت، توبہ کی تشریح و تلقین پر پرجوش اور پراثر تقریر کی۔ سامعین نے سوالات لکھ کر اسٹیج پر دیئے ہوئے تھے اور اس دوران انکا تارا اور سوالات بھی آرہے تھے۔ جن کی تعداد بہت زیادہ ہوئی اس لئے کرم ہدایت اللہ صاحب وحش نے سب کے مختصر مکالمے جواب دیے۔ سوالات کے موضوعات کچھ یوں تھے مذہب پر عمل کرنے والا اچھا عیسائی کیوں مذہب تبدیل کرے؟ عراق جنگ کے بارے میں آپ کا کیا خیال ہے؟ احمدی کیسے ہونا چاہتا ہے؟ ہمیشہ کی جنیم سے کیا مراد ہے؟ انجیل کے وردت کا قرآن میں کیوں ذکر ہے؟ آپ نے اپنی تقریر میں پوپ کے حوالے سے کہا ہے ”خدا ناراض ہو کر چلا گیا ہے۔“ پوپ نے یہ بات کب اور کہاں کہی ہے؟ اسلام کی تعلیم دہشت پسندی کے بارے میں کیا ہے؟ کیا انسان کو اپنے جسم کے اعضاء دوسرے کو دیے جائیں؟ غلاف کھلی کیسے کام کرتی ہے؟ کیا انسان خدا کا حصہ ہے؟ نماز کیوں پڑھتے ہیں؟ کیا انہم دوبارہ پیدا ہوں گے؟ پہلا قرآن کب طبع ہوا اور کیا MTA پر دیکھا جاسکتا ہے؟ اس کے بعد محترم امیر صاحب جرنلی نے حاضرین سے مختصر خطاب فرمایا۔

دو بج کر پانچ منٹ پر حضرت عظیمیہ السخانیہ امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے پیش اسٹیج پر تشریف لائے اور حاضر مہمانان کرام سے اگر بڑی میں خطاب فرمایا۔ حضور پر نور نے مذہب کی اہمیت، ضرورت انبیاء، ایمان، عبادت کی ضرورت بیان فرمائی۔ اور اس سلسلہ میں حضرت مسیح موعود کی تحریرات سے حوالہ دیا کہ پوپ نے حضور امیرہ اللہ تعالیٰ نے حاضرین کو مذہب کے بارے میں غور و فکر کرنے کی تلقین فرمائی اور مغربی مفسرین کے وہ حوالہ جات پڑھ کر

اس کے بعد واقفین نو بچوں نے ترانہ پیش کیا جس کے بعد

کرم اختر رسالہ صاحبہ پیش کیے جرنلی اشاعت لجنہ امیر اللہ جرنلی کی تقریر جو خواتین کے جلسہ گاہ میں ہو رہی تھی مردانہ جلسہ گاہ میں بھی سنائی گئی۔ موضوع تھا ”متبعیہ اسلام، واقفین نو سے واقفیت“۔ اس کے بعد کرم ہدایت اللہ پیش صاحبہ پیش کیے جرنلی نے ”مطالعہ کتب کی اہمیت“ پر تقریر کی۔ اس کے بعد وقفہ نو بچوں کا پرگرام تھا۔ کئی سوچے سوچے کے سامنے گئے ابن ایسا میں اپنے اپنے رنگین کھانوں میں بیٹھے تھے۔ کرم عبداللہ واکس ہائزر صاحب امیر جماعت احمدیہ جرنلی نے انہیں مطمئن اور نصائح سے نوازا اور ساتھ ساتھ کچھ سوالات بھی کئے۔ اس کے اختتام پر حضرت عظیمیہ السخانیہ امیرہ اللہ تعالیٰ اسٹیج پر تشریف لائے اور وقفہ نو بچوں کو شرف مصافحہ پیش جو تھا۔ میں حضور کے سامنے سے گزر رہے تھے۔ اسی دوران وقفہ نو بچوں کا ایک گروپ بھی آواز سے ترانہ بھی پڑھتا رہا۔ آخر پر حضور پر نور نے معاون رجسٹریلر سید جرنلیان وقفہ نو کو بھی ازراہ شفقت شرف مصافحہ پیش اور پھر لجنہ کے جلسہ گاہ تشریف لے گئے اور اپنے خطاب سے نوازا جس کو مردانہ جلسہ گاہ میں بھی احباب نے بہترن گوش ہو کر سنا اور اسکرین پر دیکھا۔

حضور نے اپنے خطاب میں قرآن کریم کے حوالے سے مردوں اور عورتوں میں برابری کے حقوق اسلام میں عورت کا مقام و تصور پر روشنی ڈالی۔ نیز احادیث نبوی اور اقتباسات حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے ”عورتوں کو پروردگار نے اور مہربانوں سے بچنے کی تلقین“ کے حوالہ جات پڑھ کر سناے اور عمل کرنے کی نصیحت فرمائی۔ مرید حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عورتوں سے حسن سلوک کے واقعات سنائے۔

### اجلاس دوم: نماز ظہر وعصر کے بعد اجلاس دوم

چار بج کر تیس منٹ پر شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کرم حافظ فرخ احمد صاحب نے کی اور نظم کرم عمر شریف صاحب (برطانیہ) نے پیش کی۔ آج کی پہلی تقریر مولانا امیرہ منور صاحبہ مبلغ سلسلہ جرنلی نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک اہم ”بہت لوگ خیال کرتے ہیں کہ عورتوں ان کی کنیزیں ہیں۔ کنیزیں نہیں بلکہ ان کی ساتھی ہیں،“ کو موضوع بنا کر اس کی روشنی میں کی۔ دوسری تقریر کرم مولانا ہوا اہلساطح طارق صاحب مبلغ سلسلہ جرنلی نے ”سیرت حضرت عظیمیہ السخانیہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا“ کے موضوع پر کی۔ تیسری تقریر مولانا افتخار احمد صاحب نے کی جس کا موضوع تھا ”موعود اقوام عالم“۔ جبکہ اس اجلاس کی چوتھی تقریر ”مغربی معاشرہ میں اسلامی تعلیمات اور اقتدار کی پابندی“ کے موضوع پر کرم ہمد اللہ واکس ہائزر صاحب پیش کیا امیر جماعت احمدیہ جرنلی نے کی۔ اسی دوران جبکہ جلسہ گاہ میں یہ پروگرام ہو رہا تھا، حضرت عظیمیہ السخانیہ امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دوسری طرف جلسہ گاہ برائے متفرق اقوام میں تشریف لے گئے۔ آپ ترک، عرب، جرنل اور دیگر اقوام کیلئے نصب کی گئی بارسوں میں تشریف لے گئے اور انہم حضوں پر نور اس کی شفقت سے پھولے نہیں ساتے۔

24 اگست سے جی ووقی الخوالی

تقدیر پورے جلسہ سالانہ جرنلی 2003

ملاقاتیں کیں اور اپنا ایمان تازہ کیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ان پروانوں کی آپس میں محبت قابل دید تھی۔

### اجلاس اول: جلسہ سالانہ کے پہلے روز اجلاس اول پانچ بجے

سہ پہر کرم مولانا عبدالباسط صاحب امیر جماعت احمدیہ انڈونیشیا کی صدارت میں شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کرم حافظ طارق احمد صاحب نے کی اور نظم کرم داؤد احمد ناصر صاحب نے پڑھی۔ اس اجلاس کی پہلی تقریر کرم حیدر علی صاحب مظہر مرربی انچارج جرنلی نے ”قرآن کریم ایک مکمل ضابطہ حیات ہے،“ کے موضوع پر اور دو زبان میں ایک کلمہ ضابطہ حیات ہے،“ کے موضوع پر اور دو زبان میں موضوع حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ مشہور ارشاد تھا کہ ”سیرت فرزند لوگ اس قدر علم و معرفت میں کمال حاصل کریں گے.....“ آپ نے اپنی تقریر میں متعدد احمدی احباب کی علمی ترقی اور اپنے اپنے شعبہ جات میں کمال حاصل کرنے کی بابت بتایا۔ آج دو جہزرات زیادہ ہونے کی وجہ سے ہال کے انور گری کی شدت تھی۔ احباب جماعت کی گھبراہٹ کو کرم پیش امیر صاحب نے محسوس کر لیا اور چند منٹ احباب سے خطاب فرمایا جس میں صبر اور توجہ سے تقابری سننے کی تلقین فرمائی۔ آج کی آخری تقریر مہمان مقرر چوہدری حمید اللہ صاحب وکیل اعلیٰ تحریک جہد پروردگار نے ”تعلق باللہ۔ روزمرہ زندگی کے حوالے سے،“ کے موضوع پر کیا۔

اجلاس کے اختتام پر وقفہ برائے طعام ہوا جس کے بعد احباب و بزم کے جوق در جوق بڑے ہال میں صفوں میں بیٹھ گئے۔ اس مرتبہ تائین بچگانے کے بعد ٹیپ کی بیڈوں سے سیدھی آگے گئی گائی گئی تھیں تاکہ مضمین سیدھی بنیں اور جبکہ پورا پورا استعمال ممکن ہو سکے۔ نماز مغرب و عشاء حضرت عظیمیہ السخانیہ امیرہ اللہ تعالیٰ کی اقتداء میں پڑھی گئیں۔ نماز اور تہنجات کے بعد اسٹیج کے قریب گئی ہوئی بڑی اسکرین پر MTA جرنلی کی طرف سے ان کا اپنا تیار کردہ ایک پروگرام حضرت عظیمیہ السخانیہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے دورہ جات جرنلی کے متعلق پیش کیا گیا۔ پروگرام کیا تھا ایسا معلوم ہوا کہ ہم سب ہاشمی میں سے گزر رہے ہیں۔ حضور کی یاد سے دل ٹنگیں اور انکھیں نم ہو گئیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں آپ کے نقش قدم پر چلائے، آپ کی نصائح پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ حضور کے درجہ جات بلند فرمائے اور آپ جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔

### 23 اگست سے جی ووقی الخوالی

آج جلسہ سالانہ کا دوسرا دن تھا۔ حسب سابق آج نماز تہجد ہوئی جس میں کثیر احباب نے شرکت کی۔ حضرت عظیمیہ السخانیہ امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی امامت فرمائی۔ درس حدیث کے بعد وقفہ ہوا۔

### اجلاس اول: اجلاس اول صبح 10:10 پر کرم حیدر

علی مظہر صاحب مبلغ انچارج جرنلی کی صدارت میں شروع ہوا۔ تلاوت کرم طارق اعلیٰ صاحب (وقف نو) نے کی اور نظم نیز مہمنات احمد صاحب (وقف نو) نے پڑھی۔



بندوں سے بھر دے اور اس مسجد کو سارے علاقے کیلئے ہدایت کا موجب بنائے، آمین۔ تقریباً بیس کھنڈہ منٹ پر حضور ایہہ اللہ تعالیٰ تالی فلے سمیت واپس بیت السہرح فریکھرت تشریف لے گئے۔  
حضرت غلیظہ اسخ الٹاس ایہہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے اپنے دور خلافت کے اس پہلے غیر ملکی دورے (20 اگست تا 31 اگست 2003) میں زیادہ وقت احمدی خاندانوں سے ملاقات فرمائی۔ حضور پر نور نے بیار اور بڑے افراد کو ملاقات میں اولیت دی۔ بچوں میں چاکلیٹ تقسیم فرمائی اور ذہین بچوں کو نصاب امتحانات سے نوازا۔ جرنی میں عام ملکی رواج کے مطابق احباب بھی کوہرت سے اپنے آقا کیلئے پھولوں کے تحفے لائے۔ حضور انور نے اپنے اس دورے میں 1345 خاندانوں اور کل 7207 افراد کو شرف ملاقات بخشا۔

31 اگست 2003: حضرت غلیظہ اسخ الٹاس ایہہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کا جرنی سے روانگی کا دن تھا۔ صبح کے وقت مختلف خاندانوں سے ملاقات فرمائی۔ نماز ظہر کے بعد جلسہ سالانہ کے موقع پر ڈیڑھ گھنٹے کے مختلف شعبہ جات کے خدام نے حضور انور ایہہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ فریڈ ہوائے کی سعادت پائی۔ بیت السہرح کے محن میں خواتین و حضرات حضور انور کو الوداع کہنے کیلئے جمع تھے۔ دوپہر 3 بجے کے قریب حضور انور ایہہ اللہ تعالیٰ ہاتھ تھکے لائے۔ مجمع کو ہاتھ کے اشارے سے دونوں اطراف میں تشریف لے جا کر سلام و خدام حافظا کہا اور کار میں بیٹھے سے پہلے زنا کردائی اور صبح کر 20 منٹ پر آپ بیت السہرح سے روانہ ہو گئے۔

### تاخیرات مہمانان کرام جلسہ سالانہ جرنی 2003ء

اگر جو توں کیلئے جلسہ گاہ میں ریک رکھے جائیں تو بہتر ہوگا۔  
**مکرم بشارت احد محمود صاحب**  
قادیان دالانان سے خصوصی طور پر شرکت کیلئے آئے تھے نے فرمایا۔ اس واقعہ میں 45 احباب قادیان سے آئے تھے۔ آپ نے اپنے تاخیرات بیان کرتے ہوئے بتایا کہ جرنی کے جلسہ میں یورپ میں اسلام کی حقیقی تصویر نظر آئی۔ خاص طور پر حضرت غلیظہ اسخ الٹاس ایہہ اللہ تعالیٰ کی تشریف آوری نے جلسہ سالانہ کو چاہنا بند لگا دیے۔ آپ کے روح پرور خطابات سے روحانی سرور نصیب ہوا۔ تقریر بہت عمدہ تھیں۔ خاص کر جو امیر صاحب جرنی نے یورپ کے مسائل کو سامنے رکھتے ہوئے احباب جماعت کو اسلام کی تعلیم کے مطابق عملی نمونہ اختیار کرنے کی طرف راغب کیا۔ حضرت صاحبزادہ سید عبداللطیف صاحب شہید کی شہادت کے موضوع پر تقریر از زبان ایمان کا باعث ہوئی۔

**مکرم حسان بن سعید بیلچیم**  
پچھلے سالوں کی طرح جلسہ کا سیلاب رہا۔ جس کی کا احساس ہوا وہ جگہ کی کمی ہے۔ تقریر بہت اچھی تھیں۔ خدام الاحمیر نے جس گن اور فائنا مشن طریقے پر پھر کے ساتھ کام کیا وہ اپنی مثال آپ تھے۔ MTA کی ٹیم کو مزید تربیت کی ضرورت ہے۔ ”خیمہ سستی میں خاندانوں کیلئے علیحدہ اور صرف مرد حضرت کیلئے علیحدہ کچھ لگانے چاہئیں۔ جلسہ ہر گناظ سے بہت اچھا تھا۔ نمازوں میں شمولیت بہت اچھی تھی۔“  
(تخریر محمد اللہ ظفر صاحب)

فرمایا۔ مسجد نور الدین کے مختلف حصوں کا جائزہ فرماتے ہوئے حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کو مکرم محمود احمد جاوید صاحب جنہوں نے اس مسجد کی ڈیزائننگ میں حصہ لیا ہے، نے تیسرے کے بارے میں کچھ معلومات فرمائی ہیں۔ اس مسجد کی تعمیر کا موسم گرم 2002ء میں آغاز ہوا تھا۔

160 مربع میٹر پر تعمیر شدہ اس دو منزلہ مسجد میں نماز پڑھنے کیلئے بیک وقت 500 سے زائد نماز پڑھنے کی گنجائش ہے۔ مسجد کے اوپر ایک بڑا گنبد اور سامنے 15 میٹر اونچے پشت پلہ پیناروں میں غلیظہ دور کی طرح تعمیر کی جھلک نظر آتی ہے۔ اس مسجد افراد جماعت نے اپنی مدد آپ کے تحت تیار عمل سے تعمیر کیا ہے (سوائے پلاسٹر اور ڈرائنگ کے) کچھ میٹر مندر افراد جماعت نے اپنے آپ کو سارا سال تعمیر کیلئے وقف کر رکھا تھا۔ خواتین بھی اس کار خیر میں بیچے نہیں ہیں۔ خدا کے گھر میں باقاعدگی سے، بچن کا گہرا نواز، باہن باری انان خدمت کرنے والوں کو کھانا پہنچاتا رہا۔ آج بھی اپنے پیارے آقا کی آمد کی خوشی میں نجد نے شیری بنی بنو کر بھولی ہوتی تھی، حضور انور نے ازراہ شفقت اس جگہ سے کچھ شیرینی کھائی اور اپنے ہاتھ سے یکے کا کاتے موجود افراد نے تیر کا تقسیم کر لیا۔ حضور ایہہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے مکرم امیر صاحب جرنی کو موسما جہد منصوبہ کے بارے میں کچھ ہدایات دیں۔ اس موقع پر مکرم چوہدری حمید اللہ صاحب مکمل اعلیٰ تخریک جہد پروردہ بھی موجود تھے۔

آج کی تقریب میں شامل افراد جماعت کی خوش سنجی کو اپنے پیارے امام ایہہ اللہ تعالیٰ کی الامت میں نماز ظہر و عصر اور کی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کو اپنے عبادت گزار اور متقی

### مکرم حافظ حفیظ الرحمان صاحب

**مرعی سلسلہ**  
1983ء میں جلسہ میں شمولیت کی توثیق ملی تھی۔ انتخابات اور تقاریر کر رہوہ کے جلے یاد رہے ہیں۔ MTA نے بہت عمدہ انتظامات کئے خاص طور پر حضرت غلیظہ اسخ الٹاس رحمہ اللہ کی یادوں پر مشتمل فلم بہت اچھی اور ایمان آفرین تھی۔ خدام الاحمیر نے دعا عمل کر کے بغیر خرچ کے جلسہ کے انتظامات کئے اور جماعت کی بھاری رقم بچائی۔ رجسٹریشن اور پانگنگ کا انتظام بہت اچھا تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مہمانوں کی خوش فرمائش کو پورا کیا اور مہمان نوازی کا حق ادا کر دیا۔

**مکرم موسیٰ زینستی کوسوو**  
مکرم موسیٰ زینستی صاحب جو کوسوو جماعت کے صدر ہیں، اس جلسہ میں شامل ہونے کیلئے تشریف لائے ہوئے تھے۔ آپ نے اپنے بھائی کی تبلیغ کے نتیجہ میں 16 سال پہلے احمدیت قبول کی تھی۔ مکرم موسیٰ زینستی صاحب نے جلسہ سالانہ کے بارے میں اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے کہا: ”جلسہ سالانہ جو خلافت عاصمہ کے دور کا جرنی میں پہلا جلسہ تھا بہت پر رونق اور روحانیت سے بھر پور تھا۔ کئی پرانے دوستوں سے ملاقات ہوئی اور بہت خوشی محسوس ہوئی۔ اس مرتبہ اسٹیج بہت سادہ تھا اور نماز کیلئے جو قطاریں لگائی گئیں یہ بہت اچھا قدم تھا۔ تقریر بہت اچھے معیار کی تھیں۔ انتظام بھی بہت اچھا تھا۔“ جناب موسیٰ زینستی صاحب نے یہ توجہ بھی دی کہ

ایہہ اللہ تعالیٰ نے پڑھائی صبح دس سے کیا رہ بجے تک 33 خاندانوں کے 203 افراد سے ملاقات فرمائی۔  
دوپہر دو بج کر پانچ منٹ پر حضرت غلیظہ اسخ الٹاس ایہہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز شخص نفس اسٹیج پر تشریف لائے اور جرنیشن کے مہمانان کرام سے اگر بڑی میں خطاب فرمایا۔ حضور پر نور نے مذہب کی اہمیت، ضرورت انبیاء، ایمان عبادت کی ضرورت بیان فرمائی۔ نماز ظہر و عصر کی ادا ہوئی کے بعد چار بجے بعد دوپہر جلسہ سالانہ جرنی 2003ء کے افتتاحی اجلاس سے حضرت غلیظہ اسخ الٹاس ایہہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے خطاب فرمایا۔

مؤرخہ 25، 26، 27 اگست کو حضور انور کا مقام بیت السہرح فریکھرت میں رہا اور آپ نے صبح شام افراد جماعت و خاندانوں سے ملاقات فرمائی۔  
28 اگست بروز جمعرات: آج حضور ایہہ اللہ تعالیٰ نے ایک ساتی رکن اسمبلی جناب ڈاکٹر کوہر سے ملاقات فرمائی۔  
29 اگست بروز جمعہ: آج حضور ایہہ اللہ تعالیٰ نے فریکھرت کے قریب واقع Fabrik Spothalle میں جمعہ کو خطبہ ارشاد فرمایا اور نماز جمعہ پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں حضور ایہہ اللہ تعالیٰ نے شرائط بیعت سلسلہ عالیہ احمدی کی ساتی شرط ”یہ کہتے اور نوحوت کو بگنی چھوڑ دے گا۔ اور فروتنی اور عاجزی اور خوش خلقی اور علمنی اور مسکنی سے زندگی بسر کرے گا،“ پوری ادا فرمائی۔ آسان الفاظ میں اس کی تشریح فرمائی۔ شام کو حضور ایہہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے جماعت جرنی اور ذیلی تنظیموں کی مجالس عالم کو ہدایات سے نوازا۔  
30 اگست بروز ہفتی:

حضرت غلیظہ اسخ الٹاس ایہہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی ”مسجد نور الدین“، ڈار سٹیڈ میں تشریف آوری حضرت غلیظہ اسخ الٹاس ایہہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز آج مؤرخہ 30 اگست 2003 کو شہر ڈار سٹیڈ جو فریکھرت سے تقریباً 30 کلومیٹر کے فاصلے پر واقع ہے کی مسجد ”نور الدین“ میں دوپہر ۲ بج کر 35 منٹ پر تشریف لائے۔ مجلس امیر صاحب جرنی مکرم عبد اللہ واگس ہائزر صاحب نے حضور کی کار کا دروازہ کھولنے کا اعزاز پایا اور رجسٹرار امیر بیسن ڈار سٹیڈ مکرم خالد حسین صاحب خدام نے آگے بڑھ کر حضور کو خوش آمدید کہا۔ حضور پر نور نے آپ کو شرف مصافحہ بخشا۔

جوں ہی حضور ایہہ اللہ تعالیٰ مسجد کے بیرونی دروازے سے اندر مسجد کے محن میں تشریف لائے، تین چھوٹے چھوٹے واقفین نو بچوں نے حضور انور کو پھولوں کا گلہ تہ پیش کیا۔ حضور ایہہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت انہیں پیار دیا۔ بچن بیسن ڈار سٹیڈ کی جماعتوں کے صدران و اراکین شہید 100 مساجد و اراکین انتظامیہ کھلی اور رضا کاران شہید بنائے تقابل قطار میں حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کے استقبال کیلئے موجود تھے۔ حضور پر نور نے ازراہ شفقت ان سب کو شرف مصافحہ بخشا۔ اپنے آقا کی اس التفات پر خدام کے چہروں کی رونق دوبالا ہوئی۔ حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کے خواجگین کیلئے مخصوص ہال میں تشریف لے جانے پر لجنہ اراکین بیسن ڈار سٹیڈ کی طرف سے حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کو مسجد کا ایک خوبصورت ماڈل پیش کیا گیا جس پر حضور ایہہ اللہ تعالیٰ نے خوشدلی کا اظہار

### بقیہ حضور پر نور کا جرنی میں دورہ مسعود اور مصروفیات

تعارف کر دیا۔ اس تقریب مصافحہ میں حضور ایہہ اللہ نے خدام سے مختصر خطاب فرمایا جس میں اپنے پورے قومی اور صلاحیتوں کو استعمال میں لاتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مہمانوں سے حسن سلوک کرنے کی تلقین فرمائی نیز وصحت و عولہ، قوت برداشت اور ماتحتوں کی غلطی کو مصافح کرنے کی ہدایت فرمائی، دعا اور عبادت خاص کر نمازوں کی ادا ہوئی پر زور دیا۔ حضور ایہہ اللہ تعالیٰ نے جلسہ گاہ کو وصف رکھے اور بروقت کا مکمل کرنے کا نصاب پر وقت ختم کرنے کی تلقین فرمائی۔ آخر میں حضور ایہہ اللہ نے دعا کردائی اور اس طرح ہال کے اندر تقریب اختتام کو پختی۔ اس کے بعد حضور پر نور نے نئی ایکٹ میں 19000 مربع میٹر علاقے میں پھیلے ہوئے شعبہ جات کا مسافر فرمایا۔ حضور ایہہ اللہ تعالیٰ خواتین کے جلسہ گاہ میں بھی تشریف لے گئے اور اس طرح تمام شعبہ جات کا مسافر فرمایا۔ آج شام کا کھانا حضور ایہہ اللہ نے ازراہ شفقت کارکنان جلسہ سالانہ کے ساتھ تناول فرمایا اور نماز مغرب و عشاء کی امامت فرمائی۔ حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کا تمام جلسہ سالانہ کے دوران بھی مارکیٹ میں ہی رہا اور باقی اوقات میں آپ نے افراد جماعت اور خاندانوں کو شرف ملاقات بخشا۔

مؤرخہ 22 اگست: آج جلسہ سالانہ جرنی کا پہلا دن تھا۔ دوپہر ایک بج کر 53 منٹ پر حضرت مرزا اسرار احمد غلیظہ اسخ الٹاس ایہہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے لوائے احمدیت لہرایا۔ اور امیر صاحب جرنی نے جرنی کا پرچم لہرایا۔ جس کے بعد حضور ایہہ اللہ تعالیٰ نے افتتاحی دعا کر دوائی اور مردانہ جلسہ گاہ میں تشریف لا کر خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا جس میں آپ نے احادیث نبوی ﷺ اور ارشادات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی روشنی میں امامت کے موضوع پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ شام 89 خاندانوں کے 437 خاندانوں سے ملاقات کی۔ رات نو بجے نماز مغرب و عشاء حضرت غلیظہ اسخ الٹاس ایہہ اللہ تعالیٰ کی اقتداء میں پڑھی گئیں۔

23 اگست بروز ہفتی: آج جلسہ سالانہ کا دوسرا دن تھا۔ حضرت غلیظہ اسخ الٹاس ایہہ اللہ تعالیٰ نے نماز فجر کی امامت فرمائی۔ دوپہر 12:00 بجے حضرت غلیظہ اسخ الٹاس ایہہ اللہ تعالیٰ اسٹیج پر تشریف لے آئے اور وقفہ نو بچوں کو شرف مصافحہ بخشا جو قطار میں حضور کے سامنے سے گزر رہے تھے۔ آخر پر حضور پر نور نے عبادان رجسٹرار سیکرٹریان وقف نو کو بھی ازراہ شفقت شرف مصافحہ بخشا اور پھر لجنہ کے جلسہ گاہ تشریف لے گئے اور اپنے خطاب سے نوازا جس کو مردانہ جلسہ گاہ میں بھی احباب نے ہمتن گوش ہو کر سنا اور اسکرین پر دیکھا۔ شام تقریباً پانچ بجے حضرت غلیظہ اسخ الٹاس ایہہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے مختلف اقوام جلسہ گاہ میں قدم فرمایا۔ آپ ترک عرب جرنن اور دیگر اقوام کیلئے نصب کی گئی اسکرین میں تشریف لے گئے اور نو ایمینوں سے مصافحہ کیا اور گفتگو فرمائی۔ شام چھ بجے سے ساڑھے آٹھ بجے تک 31 افراد سے ملاقات فرمائی۔ رات نو بجے نماز مغرب و عشاء حضرت غلیظہ اسخ الٹاس ایہہ اللہ تعالیٰ کی اقتداء میں پڑھی گئیں۔  
24 اگست بروز اتوار: نماز فجر حضرت غلیظہ اسخ الٹاس



## تیاری و انتخابات جلسہ سالانہ جرمنی 2003

اور لوکل الامارات 500 سے 600 کلومیٹر کے فاصلے تک واقع ہیں۔ بغیر اجرت کے اتنے بڑے کام کو سرانجام دینا اس کی مثال جماعت احمدیہ کے علاوہ دنیا میں اور نہیں ملے گی۔

مورخہ 11 اگست بروز جرنلی امریکہ میں بائیم میں رضا کار جمع ہو گئے کیونکہ آج جلسہ سالانہ کیلئے غیرہات لگانے اور تیاری کے دوسرے کام کرنے یعنی قافلہ عمل کا افتتاح تھا۔ اس چھوٹی سی تقریب میں کام کرنے کے بارے میں ہدایات دی جاتی ہیں۔ کارکنوں سے کمر جمید عملی نظر صاحب علی انجارج جرنلی نے مختصر سا خطاب کیا۔ آپ نے رضا کاروں کو گرمی سے بچنے کی تلقین کی۔ یاد رہے کہ ان دنوں میں جرنلی میں درجہ حرارت اچھے عروج پر تھا۔

انصر صاحب جلسہ سالانہ جرنلی کمر زبیر علی خان اور انصر صاحب خدمت خلق کرم نظرفراہ صاحب صدر مجلس خدام الامجدیہ نے بھی تقریب میں خطاب کیا اور ہدایات دیں۔ دعا کے ساتھ قافلہ عمل کا افتتاح ہوا۔ اس مرتبہ متوقع زیادہ حاضری کے پیش نظر کھانے کی اہلی کی بجائش روک کر کوئی گئی تھی۔ اس سال بیاد اور بڑھے افراد کیلئے کھانے کی چلوہہ ہار کی لگائی گئی تھی۔ نیز غیر ملکی مہمانوں کیلئے کھانے کا لگایا انتظام تھا جس میں پور بی طرف کے کھانوں کا انتظام تھا۔ اسی طرح مختلف زبانوں میں میں روانہ ترجمان کیلئے کیریوں کی تعداد 1500 تھی جن پر آلات ترجمانی نصب کر دیے گئے تھے۔ اس سال الٹیج سے بچنے بڑے بیڑے کا موضوع ”حقیقی امن کی روشنی دنیا پر“ اسلام پر عمل کی ہے، تصوری زبان میں پیش کیا گیا تھا۔ جلسہ گاہ کو مختلف آیات قرآنی پر مشتمل بیڑے سے سجایا گیا تھا۔ الٹیج کے سامنے ایک اسکرین بھی نصب کی گئی جس کی تصویر کی کوئی اس مرتبہ بہت اعلیٰ تھی۔ نئی ایکٹ کے علاقہ میں چند غیرہات پر مشتمل ایک بازار کا بھی انتظام کیا گیا تھا جسے غامس کر اور بڑے فارغ وقت میں ایشیا نے خورد نوش خرید سکیں۔ اس میں اسٹال پر بیچتے تازہ جڑان لگانے ہوئے تھے۔ اس سال تیاری جلسہ سالانہ اپنے تیسرے عشرہ مدت سے 2 دن پہلے مکمل ہو گئی اور شیڈول میں درجہ حرارت سے مزید رضا کاروں کو بھیجے کی درخواست کی گئی۔ اس طرح قافلہ عمل کی تاریخ میں ایک نیا ریکارڈ قائم ہوا۔

## ☆☆☆☆☆ ایک احمدی نوجوان نے وکلیٹی کی واردات ناکام بنا دی ☆☆☆☆☆

لگیدیں میں تقریباً 25 صوف ڈاکوؤں کا پیچھا کیا اور اس دوران مسلسل پولیس کے ساتھ رابطہ رکھا۔ بالآخر دونوں ڈاکوؤں کو پولیس نے نفی سمیت پکڑ لیا۔ معلوم ہوا کہ دونوں نوجوان امریکی ہیں اور جرنلی میں بیٹے (NATO) کے لئے کام کرتے ہیں۔ ڈاکے میں استعمال ہونے والی گاڑی بھی بیٹے کے غیر ملکی ہے۔ بعد میں پولیس چیف علاقہ اونیٹ بائخ نے قسم اچھی تریف کی اور پولیس کی مدد کرنے کا ذاتی طور پر شکر یہ ادا کیا اور پولیس کی طرف سے ایک تحفہ اور تعریفی سمدی، الحمد للہ (رپورٹ نامتازہ اخبار احمدیہ، اونیٹ بائخ)

اگست 2003ء کا جلسہ سالانہ جماعت احمدیہ جرنلی کا اظہارِ حسنہ ماں جلسہ سالانہ تھا جو اپنے تمام مراحل طے کرتا ہوا جرنلی کے شہر میں بائیم کے قریب 19000 اسکوائر میٹر پر مشتمل ایک نماش گاہ یعنی ایکٹ میں منعقد ہوا۔ چونکہ یہاں ہر سال جرنلی میں ایک بہت بڑی سماجی نمائندگی ہے اس لئے اسے بھی ایک نام دیا گیا ہے۔ ویسے یہاں سالانہ ہی پروگرام ہوتے رہتے ہیں۔ ایکٹ سے ملحقہ ایئر پورٹ کی کار پارکنگ ہے جس کو اس موقع پر استعمال کیا گیا۔ اس کے علاوہ مہمانوں، بیاد افراد، ڈیوٹی دینے والے افراد اور پرنیچریت غیرہات میں رہائش پذیر افراد کیلئے الگ الگ جگہ پارکنگ کا انتظام تھا۔ اس طرح سے اس سال 5100 کاریں پارک ہوئیں۔ جلسہ سالانہ کیلئے جو بیچ بیاد پر انتخابات کئے جاتے ہیں اس کے لئے سال کے شروع میں ہی کمیٹیاں بنائی جاتی ہیں جو اپنے شعبوں کے مختلف تقابیل طے کرنے کے لئے سال ہر اپنے اپنے اجلاس کا انتقاد وقتاً فوقتاً کرتی رہتی ہیں۔ جوں جوں جلسہ سالانہ نزدیک آتا جاتا ہے ان کا کام بھی تیزی پکڑتا جاتا ہے۔ جرنلی ہجر سے اراکین ان اجلاس میں شمولیت کرتے ہیں اور ہر انتظامی معاملے کی تہ تک پہنچ کر ہر ایک نظر سے امور کو طے کرتے ہیں۔ اس سال انتخابات 135 شعبہ جات میں تقسیم کیا گیا تھا۔ ہر شعبہ کا ایک ناظم ہوتا ہے۔ ناٹب ایک سے زیادہ بھی ہو سکتے ہیں۔ اس سال 4000 افراد جماعت ان شعبہ جات میں خدمت دین کے عہد پر سرشار ہو کر کام کرتے رہے۔ 110 افراد نے وقف عارضی کیا اور کل وقت جلسہ گاہ علیحدہ علیحدہ شعبہ جات میں بنائی گئی تھیں۔ ان عہدہ گاہ علیحدہ علیحدہ شعبہ جات میں بنائی گئی تھیں۔ ان میں ترک عرب، جرمن، دیگر اقوام کیلئے انتظام تھا۔ جن میں ان کی اپنی زبان میں پروگرام منعقد ہوتے رہے۔ نیکر کھانے وچانے وغیرہ کے علیحدہ انتظامات تھے۔ اس سال اعلیٰ منتقل جلسہ گاہ کی حاضری 1034 ہی۔

جلسہ سالانہ کے تمام 117 شعبہ جات خدام نے دن رات وقتاً فوقتاً کر کے نصب کئے۔ اس سلسلہ 200 افراد روزانہ وقتاً فوقتاً کیلئے دور دراز تک کے مختلف رجن کے جوش و خروش سے تشریف لاتے رہے۔ یہ بات قابل ذکر ہے کہ بعض رجن ہمارے ایک احمدی بھائی کرم ویم احمد صاحب آف اونیٹ بائخ نے ایک پینل پمپ پمپ ڈیکٹی کی واردات کو ناکام کر دیا۔ تفصیل کے مطابق 22 مئی 2003 کو رات اڑھائی بجے ڈاکو ایک بیڈروم پمپ لٹنے کیلئے آئے اور پینل کی ٹوک پر دونوں ملازمین سے نفی چھین ل۔ اسی اثنا میں ویم احمد اپنی جگہ میں ڈیزل بھرنے کیلئے آیا اور تمام واقعہ کو دیکھا اور کمال ہوشیاری اور بہادری سے اپنی گاڑی ان کے پیچھے لگا دی جس پر ڈاکوؤں نے قسم پر فائرنگ بھی کی۔ لیکن ویم نے جان کی پرواہ نہ کرتے ہوئے شہر کی مختلف

**سلسلہ روڈ نیٹا:** کرم ہند احمد صاحب نے سلسلہ روڈ نیٹا حالات بیان کئے۔ آپ نے کہا کہ میرا پہلی بار ہاں ہاں تجارتی غرض سے تھا۔ تجارت میں کامیابی کی بجائے مجھے وہاں تبلیغ میں زیادہ کامیابی ہوئی۔ ایک شہر میں ہماری ملاقات ایک ٹاک سے ہوئی جو جماعت کا سخت مخالف تھا۔ اُسے تل پیدا کرنے والے مالک سے امداد ملتی تھی۔ اُس نے جماعت کی رجسٹریشن کی سخت مخالفت کی مگر اللہ تعالیٰ نے ہمیں کامیابی بخشی اور جماعت اب وہاں رجسٹرز ہے اور 150 افراد پر مشتمل ہے۔ بہت افلاس سے کام ہوا ہے۔ مزید تربیت اور تعلق کی ضرورت ہے جس کیلئے یہاں سے خاندانوں کو وقف عارضی کے تحت وہاں مانا چاہیے۔ کرم محمد الباط عارلق صاحب مرلی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے سلسلہ بنیاد اپنے دورے کی تفصیلات بتاتے ہوئے کہا۔ ”وہاں کے تمام لوگ ان اسلام کے بارے میں معلومات نہیں ہیں۔ زبان نہ آنے کی وجہ سے میں نے اشارے سے نہیں نماز پڑھنے کا طریق بتایا۔ سورۃ فاتحہ یاد کر دانی، جمعہ کی نماز کا طریقہ کار اور اہمیت سمجھائی۔ وہاں نوجوان سن خطرے میں ہے۔ انہیں تربیت کی ضرورت ہے۔ امید ہے کہ مستقبل میں یہاں مسلمان ثابت ہوں گے۔“

**ہنگری:** کرم نور احمد خالد صاحب وقف عارضی کے تحت ہنگری میں گئے تھے۔ آپ نے وہاں کے حالات سامعین کو بتائے۔ ہنگری میں سب سے پہلے 1930 میں کمیون ایاز صاحب بطور مبلغ وہاں کام کر رہے تھے۔ مگر اب تک اُن پرانے احمدیوں کا کچھ معلوم نہ ہو سکا۔ جولائی 2002ء میں وہاں مین کیمپ میں قبول احمدیت کا واقعہ ہوا اور 2003ء میں کئی اور رجسٹریشن ملی ہیں۔ ڈاکٹر محمد انور احمد صاحب نے بتایا کہ الہاب سے بوڈاپسٹ میں احمدیت کے بارے میں ایک پرانی دستاویز ملی ہے جو ایک الہابوی خاندان نے انہیں دی ہے۔

**مالدووا:** کرم راجہ سلیمان صاحب مجلس انصار اللہ جرنلی کے تحت وہاں گئے تھے۔ انہوں نے بتایا کہ 22 رجسٹریشن حاصل ہوئی ہیں۔ والدووا کے صدر جماعت کا نام الطاف ہے۔ جماعت کی عمومی تربیت میں محترم ڈاکٹر محمد انور احمد صاحب مرلی سلسلہ نے وہاں اچھا کردار ادا کیا ہے۔ ایک سوال کے جواب میں راجہ صاحب نے بتایا کہ اگرچہ رابطہ عالم اسلامی کے ذریعہ مخالفت ہے مگر تنظیم باہر موجود عمومی جرنلیوں کی مدد کے کوئی خاص اثر نہیں رکھتی اور نہ ہی رجسٹرز ہے۔

### ولادھوت چاستھانوت

اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے کرم ڈاکٹر ویم احمد صاحب (ناظم رپورٹنگ جلسہ) ایڈیٹر برگ کو مورخہ 30 جولائی 2003ء پہلے بیٹے نے فزائے جہاں کا نام ضامنو اقدس ایہہ اللہ تعالیٰ بضرہ احمدیہ نے سدم احمد تجویز فرمایا ہے۔ نومولدا کرم کیم سردار قمر صاحب مرحوم آف ڈگری سندھ کا پوتا اور کرم چوہدری علی محمد صاحب مرحوم آف کھلیاں کا نواسہ ہے۔ بچہ تحریک وقف میں شامل ہے۔ احباب جماعت سے بچے کے نام درجین ہونے اور سخت دوزاری عمر کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

### تسلیمی سیمینار

کے آخر پر آپ باہر خوبصورت پاکوں اور سرگاہوں میں تبلیغ بھی کر سکتے ہیں۔ اگر احباب جماعت مجھے ان لوگوں کے پتے جانت دیں جو جرنلی وغیرہ میں رہ چکے ہیں تو اس کا راز ان سے رابطہ کر سکتے ہیں اور دیگر جماعت کا فعال حصہ بن سکتے ہیں۔

**بلغاریہ:** بلغاریہ کے مبلغ کرم طاہر احمد صاحب نے ملک کا تعارف کروانے ہوئے بتایا کہ بلغاریہ مشرقی یورپ میں ایک اہمیت کا حامل ملک ہے۔ سب سے پہلے پاکستان سے آنے والے ایک خاندان نے یہاں بہت پہلے تبلیغ کی۔ یہاں کے ایک باشندے مسٹر جان نے جو اس وقت جرنلی میں رہائش پذیر تھے سب سے پہلے احمدیت قبول کی اور حال ہی میں ہونے والی کوششوں میں جرنلی سے محترم ڈاکٹر محمد انور احمد صاحب مرلی سلسلہ نے وہاں تبلیغ کی ہے۔ کل 52 رجسٹریشن ہوئی ہیں۔ نئے احمدی بیوت کرتے ہی چند روزہ بنا شروع کر دیے ہیں اور بہت مختص ہیں۔ مرلی صاحب نے یہ بھی بتایا کہ بینز میں MTA لگا ہوا ہے جسے لوگ آکر دیکھتے ہیں۔ ایک سوال کے جواب میں آپ نے یہ بھی بتایا کہ ہم ہر جگہ تبلیغ کرتے ہیں اور حکومت کے علم میں ہے کہ ہم ایسا کرتے ہیں۔ آپ نے شکر ہے، دعا کی درخواست بھی کی۔ کرم حافظ فرید احمد صاحب نے جو شعبہ تبلیغ میں ایڈیشنل سیکرٹری ہیں بلغاریہ جماعتی مساعی کی بہت تعریف کی۔

**کوسووو:** کرم مہدی رستی صاحب صدر جماعت کوسووو نے اپنے خطاب میں سامعین کو بتایا کہ ہم نے کوسووو میں بھی کامیابی حاصل کی وہ اللہ تعالیٰ کے اس وعدہ کے نتیجے میں کی ہے جو اس نے اپنے سچ و مہربی کے ساتھ کیا تھا یعنی ”میں تیری تبلیغ کو روکوں گا تا جتنی بھی بتائی نیز یہ بھی بتایا کہ کوسووو میں لاکھ آبادی پر مشتمل ایک چھوٹا سا ملک ہے۔ اور سیکرٹریاں 61 اراکین پر مشتمل جماعت احمدیہ قائم ہے جو بہت مختص ہے اور چندہ کا باقاعدہ نظام جاری ہے۔ نماز جمعہ و تربیتی کلاس بھی ہوتی ہے۔ آپ نے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ وہاں مذہبی آزادی ہے اور ہماری مخالفت بھی ہے مگر ملامت نہ کیا وہ نہیں ہے۔

**یمن اور الجزائر:** ان دونوں ممالک کے بارے میں نیز بخیر صلحہ صاحب نے معلومات فراہم کیں۔ آپ ان دونوں ممالک میں وقف عارضی کے تحت کچھ عرصہ مقیم رہے اور دوہا جات کئے۔ آپ نے بتایا کہ یمن میں 1930 سے جماعت احمدیہ قائم ہے۔ ہم یہاں کے مختلف شہروں میں گئے اور بیچنا ہم بیچنے کے نتیجے میں 36 رجسٹریشنیں اس سال میں ملی ہیں۔ الجزائر کے بارے میں آپ نے بتایا کہ یہاں سب سے پہلے 1963ء میں پاکستان سے کوئی احمدی تازا آیا تھا اور احمدیت کا بیچنا شروع کرنے کے نتیجے میں جماعت قائم ہوئی۔ اس مرتبہ بھی کئی رجسٹریشنیں حاصل ہوئیں۔ الجزائر کے TV نے نہ رمضان المبارک میں ایک پروگرام میں جماعت احمدیہ کا تعارف کروایا اور مسجد نذر کھنکرت کوسووو مرتبہ دیکھا گیا۔ الجزائر میں جو چندہ نذر آیا تھا جماعت احمدیہ نے متاثرین کی مدد کی جس کا کام اور حکومت پر بہت اچھا اثر پڑا۔